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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERIODO 
DE SESSÕES DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE AMARANTE DO MARANHÃO.   

                            Às nove horas do dia 12 de MAIO de dois mil e vinte 
e cinco, deu-se início a presente Sessão no Plenário da Câmara 
Municipal de Amarante do Maranhão, situada na Rua Humberto de 
Campos, 782 sob a presidência da Senhora Vereadora Salma de Sousa 
Santos e Secretariados pelos vereadores Eva Gomes Viana e Antônio 
Soares Silva. Compareceram os senhores Vereadores Sebastião 
Felix da Cunha, Wilçon Vieira Santana, Antônio Aurélio de Azevedo 
Neto, João Batista Franco Lima,  Nadson Ferraz Elon  Marinho e 
Aersyane Marinho  Com a presença de dez vereadores e justificada 
a ausência dos demais, a Senhora Presidente proferiu o termo 
regimental: “Sob a Proteção de Deus iniciamos os nossos trabalhos” 
seguido do momento de oração com Senhor Vereador  Azevedo. 
Leitura e aprovação da ata anterior Passou-se a Ordem do Dia que 
constou das seguintes matérias: Apresentação do Requerimento n 
123/25 de autoria do Vereador Azevedo solicita do Poder Executivo 
Municipal informações sobre a obra de restauração da Praça Cícero 
nascimento, contrato, projeto detalhado, processo completo de 
licitação, ata de julgamento. No Requerimento125/25 O Vereador 
convida o secretário de Infraestrutura o Sr. Hilmar Viana para 
participar da sessão do dia 19 de maio a fim de prestar informações 
sobre plano de ações da respectiva secretaria. No Requerimento 
133/25 o Vereador solicitou da Secretaria municipal de Meio 
Ambiente relatório detalhado das ações realizadas até a presente 
data e das previsões. Após as justificativas do autor os 
Requerimentos foram submetidos  a votação e aprovados por 
unanimidade. Apresentação do Requerimento 126/25 do Vereador 
Wilçon Santana solicita do Poder  Executivo Municipal  a realização 
dos serviços de recuperação  das estradas  do interior  em caráter  de 
urgência nas quais VANS e ônibus  fazem o transporte escolar.  O 
Vereador Azevedo fez umas  considerações importantes  em   torno   
dos   serviços   de estradas  e pediu atenção especial, Requerimento 
aprovado por unanimidade. Apresentação do requerimento n 128/25 
da Vereadora Aersyane Marinho  solicita do Poder  Executivo 
viabilizar os serviços de bloqueteamento do trecho da rua do cajueiro  
no Bairro  Jardim Planalto após a arena planalto. Requerimento n 
129/25  a vereadora solicita do Poder Executivo Municipal serviços 
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de manutenção dos  aparelhos da Academia popular na praça do 
Ginásio de esporte  da MA.  No Requerimento 140/25 a vereadora 
pede providencias para melhoria no local de repouso dos 
enfermeiros e técnicos de enfermagem do hospital municipal.   Após 
as justificativas da autora os Requerimentos foram submetidos 
votação e aprovados por unanimidade. Apresentação do 
requerimento 141/2025 da Vereadora Salma Sales solicita do 
Deputado Federal Josivaldo dos Santos Melo JP, a concessão de 
recursos para aquisição de uma maquina retroescavadeira para 
atender o município de Amarante- MA Apresentação do 
Requerimento 130/2025- da Vereadora Salma Sales solicita do Poder 
Executivo Municipal serviço de construção da ponte na estrada que 
liga o povoado  grotão ao Bcuri.  O Vereador Nadson segundo vice-
presidente assume a cadeira enquanto a Vereadora acrescenta as 
justificativas de seus requerimentos e tão logo os requerimentos 
foram  submetidos   a votação   e aprovados  por unanimidade.  
Apresentação do requerimento 134/2025  de  autoria  do  Vereador  
Sebastião  Felix e Antônio Aurélio, solicita da  secretaria municipal  de 
agricultara na pessoa  do Senhor Felix Ferraz Gomes Junior  que 
encaminhe a esta Casa Legislativa   relatório detalhado das ações  
realizadas  pela respectiva secretaria ate a data presente  e do  
planeamento para futura  ações.  O Vereador Netinho acrescenta a 
importância de obter as  informações  e sugere   a presença   do 
secretário  na casa  para  uma  forma   de  dialogo. O Vereador Wilcon 
propõe  o dialogo  para melhorar investimento  e atender   as 
necessidades   através  da  Secretária  de  agricultura,  uma  secretaria  
que  só  funciona  com nome. O Vereador Azevedo acredita que o 
secretario tem boa vontade politica, porem sem autonomia para o 
desempenho das funções. Apresentação do Requerimento 138/2025 
da Vereadora  Perinha, pede  restauração e  ampliação  da   escola  
municipal  Nunes  Freire Povoado  Campo Formoso,  após as 
justificativas da autora o requerimento foi aprovado. Apresentação 
da Indicação do Vereador Netinho solicita da AGEMSUL e Prefeitura 
Municipal através da SINFRA, limpeza das margens do MA 122 no 
trecho compreendido entre a sede do município de Amarante MA, e 
o povoado Pindarezinho, após as justificativas do autor a indicação   
foi devidamente  encaminhada. Apresentação do Requerimento n 
144/25 do Vereador Antônio Soares solicita do Poder Executivo 
serviços de recuperação de estrada que liga os povoados 
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Pindarezinho ao Casulo II. Após as justificativas o Requerimento foi 
submetido à votação e aprovado por unanimidade. O Vereador  
Netinho  fortalece   a proposta  e se coloca  disposto  a colaborar,  
cobra o plano  de ações  da secretaria  competente. Apresentação do 
Projeto de lei n 004/25 do GP Dispõe sobre as Diretrizes para 
elaboração da Lei Orçamentaria para exercício  financeiro de 2026. 
Encaminhado a comissão  competente. Apresentação do Projeto de 
Lei n 005/2025 GP criação  do sistema de segurança   alimentar e 
nutricional do  município  de Amarante. Encaminhado a Comissão 
competente. No Grande Expediente foi apresentado oficio do GP. 
Encaminhando a Prestação de Constas da Prefeitura Municipal 
Exercício de 2024 Ofícios do Gabinete do Prefeito respondendo 
Requerimentos dos Srs. Vereadores comunicações e convites. 
TRIBUNA LIVRE Senhor Eduardo disse que participou da reunião que 
tratou do ordenamento no transito de nossa cidade, que foi realizada 
na Câmara de Amarante. Na sua analise está faltando autonomia 
para que a Secretaria funcione com independência. Enquanto isso, o 
transito continua sem ordem sem organização.  A seguir o senhor 
Sula usou da tribuna e expressou sentimento de indignação pelo 
ocorrido com um paciente no hospital municipal, onde faltou 
dignidade por parte de um profissional, para os casos emergenciais 
em pacientes que tomem mais cuidados. Na Explicação Pessoal- O 
Vereador Wilçon Santana reforçou as cobranças para a iluminação 
publica no cemitério e canalização da rede de agua, assim facilitar a 
realização dos serviços no local. Tem sido constrangedor acompanhar 
os enterros quando já é noite  e ver as pessoas  utilizarem de outros  
mecanismos como lanternas de celular para facilitar o trabalho nos  
túmulos.  O Vereador Sebastiao se sente envergonhado pelos atos 
irresponsáveis da gestão, com hospital municipal, e outros assuntos 
que envolvem as secretárias, por falta de autonomia para o trabalho 
acontecer. O Vereador  Netinho cobrou planejamento e ações, que  
não  entende a falta  de ação pois o município dispõe de recursos. 
Falta mesmo é organização, autonomia. A Vereadora Aersyane 
reforça as cobranças para iluminação do cemitério, instalação de 
agua, tem acompanhado e que há necessidade desses serviços.  
Cobrou da Secretaria de infraestrutura olhar carinhoso para  rua  
cajueiro jardim  planalto. Acrescentou que  que esteve visitando o 
munícipio de sitio  novo e foi informada  que lá possui atendimento 
com médicos especializados tem uma rede de apoio para os  casos de 
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necessidades  especiais. Que os órgãos competentes  olhem com 
atenção para esta  demanda no município  de Amarante. O Vereador 
Azevedo fez uma  observação  relativa  a  falta   de ações, de 
autonomia as secretarias e se propões  unir forças na busca   de 
benefícios  para   Amarante. O  Vereador  Antônio  Soares,  se  coloca  
a disposição  para  ajudar  no melhor, acolhe   o secretário   de  Infra  
estrutura  e que sabe   da capacidade  em fazer   e  acredita  que será 
viável,  na oportunidade   falou com  tristeza  das perdas de pessoas  
queridas   e que  diante  dos relatos  deixaram  seu  legado. Hoje doze  
de maio  dia do   enfermeiro  fez  uma referência especial  aos 
profissionais   da  área. O Vereador Elon fez uso da palavra saudou as 
mães que fazem parte   deste  parlamento,  acolhe   o secretario de 
Infra estrutura senhor Hilmar Viana,  Acredita nas possibilidades para 
um trabalho prospero. Demonstra  solidariedade  ao   sentimento  de  
seu  Sula,  quando se retratou da falta  de humanidade  de um 
profissional  no hospital do município.  Espera que haja mais atuação 
mais compromisso e realização de um trabalho que corresponda as 
expectativas do povo.  O Vereador Antônio Soares esclareceu  sobre 
o sistema  de Protocolo  na rede publica da saúde municipal quando 
se fala  de transfericia de paciente.  A  Vereadora  Perinha  em  sua   
fala justificou sua  falta  na  Reunião  que tratou sobre a organização 
do transito de nossa cidade. Mas declarou apoio para as discussões 
que visem trazer segurança e organização. A Senhora Presidente em 
exercício, fez os agradecimentos de uma forma geral, parabenizou as 
iniciativas, se solidarizou aos sentimentos de sua Sula, e responde ao 
caso pois  acompanhou a  família de perto no processo de busca por 
uma UTI,  Amarante depende de outros municípios para este 
atendimento,  se coloca no lugar  do próximo  mas  a saúde  publica  
precisa  arrumar meios de atender melhor a população.Fechou  o 
momento prestado uma homenagem  as mães  servidoras desta Casa 
legislativa. Desejando vida prospera e feliz.  Por fim proclamou o 
termo : “Em nome de Deus, declaro encerrado os  trabalhos  da 
presente  sessão. “Para constar Eu Tania Maria Chaves Lima, 
Secretaria Administrativa desta Casa, lavrei o presente ata, que após 
lida e aprovada, vai assinada pela Mesa Diretora e Vereadores 
presentes”. 
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Presidente 
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